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ΘΕΛΕΡΙΤΗ ΜΑΡΙΑ, Βουλευτόσ ΣΥΡΙΖΑ ( ςτο 116΄-121΄ λεπτό) 

Συνεχύζοντασ τη ςυζότηςη θα όθελα λύγο να αναφερθώ το ότι το 
δημογραφικό πρόβλημα δεν εύναι μόνο εθνικό και αν διαβϊςουμε αρκετϋσ 
ϋρευνεσ που ϋχουνε γύνει και ιδιαύτερα μύα αρκετϊ μϊλλον θα ϋλεγα πρόςφατη 
του Κϋντρου Δημογραφικόσ Έρευνασ τησ Γερμανύασ ςε 28 ευρωπαώκϋσ χώρεσ, 
τότε θα διαπιςτώναμε ότι πραγματικϊ δεν εύναι εθνικό πρόβλημα. Εκεύ ϋχουμε 
μειώςεισ των ποςοςτών γεννόςεων από το 2008, δηλαδό αμϋςωσ με την ϋναρξη 
τησ οικονομικόσ κρύςησ, και επύςησ εύναι πϊρα πολύ ςοβαρό ότι οι μειώςεισ 
αυτϋσ εύναι πϊρα πολύ ϋντονεσ με ποςοςτό δηλαδό ςε μικρϋσ ηλικύεσ, ςε πιο 
μικρϋσ ςε ςχϋςη με τισ πιο μεγϊλεσ των 40 και ϊνω των γυναικών. Και επύςησ θα 
πρϋπει να ςημειώςουμε ότι αυτό δηλαδό το ότι με την ϋναρξη τησ κρύςησ, εύχε 
πριν, εύχε παρουςιαςθεύ μύα ανϊκαμψη θα λϋγαμε του δημογραφικού 
προβλόματοσ, όπου όρθε η κρύςη και τελικϊ ςταμϊτηςε αυτό την ανϊκαμψη.  

Στην Ελλϊδα επύςησ ϋχουμε αρκετϋσ ϋρευνεσ από το Εθνικό Κϋντρο 
Κοινωνικών Ερευνών από το 1983 ϋωσ ςόμερα, όπου οι αιτύεσ τησ μειωμϋνησ θα 
λϋγαμε γονιμότητασ των γυναικών οφεύλεται κατϊ κύριο λόγο ςτο χαμηλό 
ειςόδημα που ϋχουμε ωσ χώρα, οι εργαζόμενοι δηλαδό, ςτην ϋλλειψη κρϊτουσ 
πρόνοιασ και αυτό εύναι το πιο ςοβαρό και επύςησ ςτην τελευταύα περύοδο και 
ςτισ μειώςεισ ςτισ παροχϋσ που ϋχουμε του αςφαλιςτικού ςυςτόματοσ εξ αιτύασ 
των δημοςιονομικών περιοριςμών.  

Άρα αν θα θϋλαμε, και εδώ εύναι και η ςυμβολό των φορϋων νομύζω που 
μιλϊμε ςόμερα, να μιλόςουμε για αποτελεςματικϋσ πολιτικϋσ και να βοηθηθεύ 
λύγο και η Επιτροπό ώςτε να ςυμπεριλϊβει τϋτοιου τύπου πολιτικϋσ ςτο 
πόριςμϊ τησ για κατϊ τη γνώμη μου να υπϊρχει μια εθνική πολιτική που 
ςημαίνει ένα ολοκληρωμένο πρόγραμμα για δημογραφική πολιτική για 
την αντιμετώπιςη του φαινομένου, αλλά με άξονα την ιςότητα των 
φύλλων και όχι οι γυναίκεσ πρέπει να κάνουν παιδιά, το οποίο 
πραγματικά δεν είναι αυτό ςτισ μέρεσ μασ, δηλαδή έχει εξαλειφθεί. Είναι 
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αδιανόητο να μιλάμε για την επίλυςη του δημογραφικού με όρουσ 
τέτοιουσ ςήμερα.  

Θα ϋλεγα ότι και το κομμϊτι των φοροαπαλλαγών και εδώ θα όθελα 
πραγματικϊ τι, ποιεσ φοροαπαλλαγϋσ προτεύνουν οι φορεύσ ςυγκεκριμϋνα ώςτε 
θα μπορούςε να ςυμπεριληφθεύ ςε ϋνα ολοκληρωμϋνο πρόγραμμα. Αλλϊ το 
κυριότερο ποιεσ πολιτικϋσ εναρμόνιςησ μεταξύ οικογενειακόσ και 
επαγγελματικόσ ζωόσ θα μπορούςαμε να ϋχουμε μιασ και το κρϊτοσ πρόνοιασ 
ςτην Ελλϊδα γνωρύζουμε όλοι ότι δεν εύχε αναπτυχθεύ όπωσ ςε ϊλλεσ 
ευρωπαώκϋσ χώρεσ, εξ ού ότι δεν εύναι οι Ελληνύδεσ οι καημϋνεσ που δεν γεννϊνε 
αλλϊ ςτισ ϊλλεσ χώρεσ υπόρχε το κρϊτοσ πρόνοιασ που βοηθούςε την 
οικογϋνεια πραγματικϊ ςτο μεγϊλωμα των παιδιών ςτη φροντύδα των παιδιών 
και ούτω καθεξόσ και ϋτςι εύχαν καλύτερη γονιμότητα. Και τϋλοσ επειδό και η 
ανεργύα εύναι μύα από τισ αιτύεσ θα λϋγαμε πολύ ςοβαρϋσ αιτύεσ που τελικϊ οι 
οικογϋνειεσ αποφαςύζουν να μην κϊνουν παιδιϊ, ποια μϋτρα θα μπορούςαμε.  

Εδώ θα όθελα πραγματικϊ το ρόλο τησ αυτοδιούκηςησ, ιδιαύτερα ςτην 
εναρμόνιςη τησ οικογενειακόσ-επαγγελματικόσ ζωόσ η Γενικό Γραμματεύα 
Ιςότητασ γνωρύζω ότι επύςησ ϋχει αρκετϋσ προτϊςεισ και θα ϋχει ενδιαφϋρον να 
τισ ακούςουμε. Ήδη εφαρμόζονται από τα ευρωπαώκϊ προγρϊμματα αλλϊ οι 
πολιτικϋσ τησ τοπικόσ αυτοδιούκηςησ και η ϊςκηςη όλησ αυτόσ τησ κοινωνικόσ 
πολιτικόσ δεν πρϋπει να ξεχνϊμε ότι εύναι με τη ςυγχρηματοδότηςη των 
ευρωπαώκών προγραμμϊτων. Ωσ εκ τούτου θα πρϋπει να δούμε και λύγο πωσ η 
ύδια η τοπικό αυτοδιούκηςη αυτό το ολοκληρωμϋνο πρόγραμμα θα μπορούςε 
πραγματικϊ να ςυνδρϊμει με ϋναν πιο αποτελεςματικό τρόπο.  

Το ρόλο τησ Εκκληςύασ και τελειώνω δηλαδό ποια θα μπορούςε να εύναι η 
ςυμβολό τησ Εκκληςύασ ςε ϋνα τϋτοιου τύπου ολοκληρωμϋνο πρόγραμμα, 
νομύζω ότι ϋτςι θα μπορούςαμε να ςυμβϊλλουμε ώςτε το πόριςμα που μπορεύ 
να βγει από αυτό την Επιτροπό να ϋχει ςυγκεκριμϋνεσ προτϊςεισ για να 
βοηθόςουμε την πολιτεύα να διαμορφώςει ϋνα ολοκληρωμϋνο πρόγραμμα, γιατύ 
μόνο ϋτςι μιλϊμε για αποτελεςματικϋσ πολιτικϋσ.             

    


